



Městský úřad Nymburk
Zastupitelstvo města
Náměstí Přemyslovců 163
288 02 Nymburk

V Praze 7. prosince 2020
Čj. 795-2020/JK

Budoucnost nymburského hlavního nádraží

Vážený zastupitelé města Nymburk,
dámy a pánové,

obracím se na Vás v reakci na žádost občanů města Nymburk ve věci budoucnosti historické nádražní budovy, o níž je aktuálně hlasováno v anketě zveřejněné na webových stránkách města.

Česká komora architektů vítá deklarovaný záměr města rozhodnout o finální podobě budovy nádraží v architektonické soutěži. Pozitivní je rovněž úmysl zohlednit názor občanů města na využití stávající budovy vyjádřený vyhlášenou anketou.

Historická nádražní budova v Nymburce, navržená významným vídeňským architektem C. Schlimpem, vypovídá o historickém vývoji města, je jednou z jeho dominant a slouží pro občany jako důležitý symbol. Diskuze o jejím možném odstranění by proto měla být podložena vyčerpávající odbornou debatou a závažnými technickoekonomickými důvody. Bez takové diskuze nepovažujeme za zodpovědné vkládat rozhodování do rukou občanů, kteří si dnes nemusí být vědomi významu historie pro budoucí generace. V minulém režimu se nádraží bourala z vůle vládnoucí strany, a proto v Praze nestojí nádherné Denisovo nádraží na Těšnově. Byla by chyba odstraňovat stavby jen proto, že momentálně neslouží původnímu účelu.

Pokud současný vlastník - Správa železnic navrhl variantu zachování stávajícího nádražního objektu jako součásti areálu s novou výpravní a technologickou budovou, bylo by žádoucí tuto variantu podpořit, byť chápu rozpočtová omezení města.



Je povinností ČKA, jakožto instituce pečující na základě zákona č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, o architekturu a stavební kulturu České republiky, Vám sdělit náš opakovaně vyjadřovaný názor, že demolice historicky a architektonicky významných veřejných staveb by měla být vždy až poslední variantou.

Doporučujeme proto zachování historické budovy jako významného symbolu novodobých dějin města Nymburk spolu s pečlivou projektovou přípravou, nejen nádražních budov, ale i veřejných prostranství. Takový celek podpoří význam a správné fungování celé lokality. V případě přípravy architektonické soutěže na nové využití nabízíme konzultace a součinnost pracovní skupiny pro soutěže.

S přátelským pozdravem

Ing. arch. Jan Kasl
Předseda České komory architektů